
                                                              ATA   DA 016a.    SESSÃO   ORDINÁRIA     DA 

 CÂMARA  MUNICIPAL   DE  CAMPO  LIMPO 

                                                              PAULISTA                    -     14a.  LEGISLATURA 

Aos vinte e oito dias do mês de setembro  do ano de dois mil e vinte e um,  nesta cida-

de, sede do Município de Campo Limpo Paulista, Comarca de Jundiaí, Estado de São 

Paulo, no Plenário da Câmara, sito no 1º andar do Edifício do Paço Municipal, na 

Av.  Adherbal da Costa Moreira, 255 – Centro, aí, dezenove horas, constata-se a pre-

sença dos Senhores Vereadores ADRIANO BENEDETTI,  ANA PAULA CASA-

MASSA DE LIMA, ANTONIO FIAZ CARVALHO, CLEBER BUENO DA SILVA, 

CRISTOFER BARRETO DOS SANTOS,  DIEGO HENRIQUE ITO, DIONIZIO 

DONIZETTE SILVEIRA, EDSON DAGMAR GROSSKLAUSS, GILBERTO DE 

SOUZA GALDINO,  JOSÉ CARLOS RAIMUNDO,  JOSÉ FERNANDO DA SIL-

VA,  JURANDI RODRIGUES CAÇULA e KESLEY CRISTINE FORESTO CAVI-

CHIO, conforme chamada efetuada pelo 1º Secretário, respondida e assinaturas na 

Folha de Presença respectiva. Com o número legal de Vereadores presentes, são de-

clarados abertos os trabalhos da décima sexta Sessão Ordinária da décima quarta 

Legislatura, sob a presidência do titular, Vereador Diego Henrique Ito, secretariado 

pelos Vereadores Cristofer Barreto dos Santos e Kesley Cristine Foresto Cavichio, 

respectivamente 1º e 2º Secretários. Toma assento à Mesa o Vereador Adriano Bene-

detti, Vice-Presidente. Prosseguindo, o senhor Presidente solicita e obtém, em cum-

primento ao Regimento Interno da Casa, a leitura do trecho da Bíblia Sagrada: Ro-

manos, capítulo 8, versículos 38 e 39, por intérmedio do Vereador Adriano Benedetti. 

O senhor Presidente coloca em discussão as Atas da 12ª Sessão Ordinária  e da 13ª 

Sessão Ordinária, respectivamente de 03 e 17 de agosto,  sem ocorrência de debates. 

Colocadas em votação, as Atas da 12ª e 13ª Sessões Ordinárias são aprovadas por 

unanimidade de votos. O senhor Presidente coloca à disposição do Plenário o Boletim 

Informativo nº 16/2021  de 15 a 28 de setembro,  relatando as correspondências rece-

bidas nesta Casa Legislativa. Coloca o balancete da Câmara Municipal, referente ao 

mês de agosto, também à disposição do Plenário bem como da Comissão de Finanças, 

Contas e Orçamento. A seguir, o senhor Presidente solicita ao primeiro Secretario, 

Vereador Cristofer Barreto dos Santos, que faça a chamada dos Vereadores para a 

leitura das Indicações apresentadas ao Chefe do Executivo, conforme segue: Indica-

ções números 9.344 a 9.351 do Vereador Edson Dagmar Grossklauss: 9.344, propon-

do a realização de obras de manutenção e de limpeza na galeria para escoamento de 

águas pluviais existente no Jardim das Palmeiras, sob a rede ferroviária; 9.345, suge-

rindo   a troca por aduelas da tubulação existente no sistema de escoamento de águas 

pluviais da Estrada do Pau Arcado; 9.346, indicando a revitalização da praça pública 

localizada na bifurcação das ruas Primeiro de Dezembro e Avenida Brasília, no Jar-

dim Marsola, instalando uma mini academia ao ar livre e iluminação pública para o 

uso do local no período noturno, bem como a modernização do playground ali exis-

tente; 9.347, propondo providências  para a  solução dos problemas de manutenção e 

de limpeza da canalização do córrego existente no Distrito de Botujuru, de maneira a 

prevenir os decorrentes transtornos com a chegada das chuvas; 9.348, sugerindo a 

realização de serviços de dedetização e desratização na rede de esgotos, nos bueiros e 

bocas de lobo existentes no Município; 9.349, propondo a implantação de  eficiente 

sistema de placas indicadoras de direção de logradouros, estabelecimentos de ensino, 

igrejas na entrada do Jardim Monte Alegre e na Avenida Juscelino Kubtschek; 

9.350, indicando a implantação de sinalização cabível e necessária para ordenar o 

trânsito no ponto de confluência da Rua Sergio Alexandre Borin com a Rua Silvio 



Guanciale; e 9.351, sugerindo a realização de obras de manutenção na iluminação da 

pracinha do Jardim Europa e estudo  de melhorias em geral para tornar o local ain-

da mais adequado às necessidades dos usuários; Indicação nº 9.352  do Vereador  

Dionízio Donizette Silveira, sugerindo a implantação de faixa elevada e semáforo 

com botoeira para travessia de pedestres, sinalização de solo com os dizeres “Deva-

gar Escola”, placa aérea indicando a existência do estabelecimento de ensino, melho-

rias e intervenções na Estrada Bragantina  que permitam o retorno dos veículos com 

condições segura e fluidez do trânsito, bem como a instalação  ou remanejamento do 

ponto de ônibus já existente para defronte do Centro Educacional Sesi nº 316,  do-

tando-o com  cobertura,  e a alteração dos horários dos ônibus que atendem os alu-

nos de maneira que sejam compatíveis com a entrada e saída das aulas; Indicação nº  

9.353 dos Vereadores Dionizio Donizette Silveira e Adriano Benedetti, propondo a 

inclusão no projeto das obras de revitalização da Marginal do Rio Jundiaí  a cons-

trução de uma ciclovia no percurso entre as cidades de Campo Limpo Paulista, Vár-

zea Paulista e Jundiaí, em ambos os sentidos de direção das pistas; Indicações núme-

ros 9.354 a 9.358 da Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio:  9.354, propondo a 

remessa para o Legislativo de Projeto de Lei criando o Conselho Municipal de Co-

mércio e Serviços; 9.355 indicando a formalização de parceria com a Secretaria Na-

cional de Promoção e Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa do  Ministério da Mulher, 

da Família e dos Direitos Humanos,  por meio da formalização do termo de convênio 

e da participação do Edital de Chamamento Público nº 01/2021; 9.356 sugerindo a 

implantação de braço de luz e respectiva luminária no poste existente na Rua Maria 

José Rodrigues, defronte ao nº 1.218, no Jardim Santa Lúcia; nº 9.357 indicando a  

implantação de  oficinas de compostagem nos bairros de nossa cidade para que os 

munícipes aprendam o processo e o desenvolva em casa, tendo como plano piloto o 

bairro do Jardim Laura; e 9.358, propondo a contratação de equipe de segurança  

para permanecer no Hospital das Clínicas da cidade por 24 horas; Indicação nº 9.359 

do Vereador José Carlos Raimundo, sugerindo a construção de área de lazer na ave-

nida Geraldo Silva, especificamente entre a Praça da Graça e a quadra do Jd. Cali-

fórnia, dotada de pista para caminhada e academia ao ar livre;  Indicação nº 9.360 

do Vereador Diego Henrique Ito, propondo a revitalização da praça pública existente 

na Rua Francisco Alves, na Vila Olímpia, realizando podas das árvores e implantan-

do iluminação eficiente e adequada para aquele logradouro público. Em seguida, o 

Senhor Presidente passa a proclamar seu despacho favorável a todas as Indicações 

lidas, encaminhando-as ao Chefe do Executivo. A seguir, o senhor Presidente solicita 

à autora, Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio,  a leitura do Requerimento nº 

2.608, solicitando ao Executivo informar,  a respeito da disponibilização pelo Gover-

no Municipal da Carteirinha para Pessoas com Transtorno do Espectro Autista, qual  

o ícone para cadastramento no site oficial e o local de retirada das carteirinhas e se 

negativa a resposta,  qual a previsão para disponibilização do procedimento e das 

carteirinhas ou, qual o motivo e justificativa para o não cumprimento da legislação 

local que regula a matéria. Finalizada a leitura, o senhor Presidente transfere o Re-

querimento nº 2.608 para a Ordem do Dia para ser deliberado em discussão e vota-

ção únicas. Manifesta-se a Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima e levanta ques-

tão de ordem, segunda a qual o Requerimento nº 2.608 não constaria na pauta dos 

trabalhos. O senhor Presidente responde a questão de ordem afirmando  que o Re-

querimento nº 2.608 está na pauta dos trabalhos indicando a página em que se encon-

tra. Prosseguindo, o  senhor Presidente solicita à Assessoria Legislativa a leitura, pa-

ra conhecimento do Plenário, das proposituras protocoladas na Casa que seguem: 1) 



Projeto de Lei nº 2.934 do Vereador José Fernando da Silva,  denomina Maria das 

Mercês Modesto a viela denominada “Viela 6 (seis)”, que interliga a Rua Andradina 

com Rua Aguas da Prata, localizada na Vila Constância; 2)  Projeto de Lei nº 2.936 

do Executivo, institui a semana municipal de ações voltadas à Lei Maria da Penha 

nas escolas de ensino Fundamental e de ensino Médio, públicas e privadas, de Campo 

Limpo Paulista; 3) Projeto de Lei nº 2.937 do Executivo, autoriza o Poder Executivo 

a celebrar termo aditivo ao contrato firmado em Campo Limpo Paulista em 13 de 

dezembro de 1999, “contrato de confissão, consolidação e refinanciamento de dívidas 

que, entre si, celebram a União, representada pelo Banco do Brasil S/A, e o Municí-

pio de Campo Limpo Paulista (SP), com a interveniência do Banco do Brasil S/A. e 

da Nossa Caixa Nosso Banco, nos termos do disposto na Medida Provisória nº 1.891-

8/99, na resolução nº 37/99, do Senado Federal, no Decreto nº 3.099/99, e na Lei Mu-

nicipal nº 1.551” com a União ao amparo da medida provisória nº 2.185-35, de 24 de 

agosto de 2001, e suas edições anteriores, para estabelecimento das alterações autori-

zadas pela Lei Complementar nº 173, de 27 de maio de 2020; 4)  Projeto de Lei nº 

2.938 do Vereador Gilberto de Souza Galdino, denomina Rua Miguel Barretto Mat-

tar a via pública denominada “Rua 2 (dois)”, localizada no Bairro do Paiol, Campo 

Limpo Paulista; 5) Projeto de Lei Complementar nº 701 do Executivo, revoga a Lei 

Complementar nº 535, de 17 de maio de 2019 e sua alteração, processada pela Lei 

Complementar nº 548, de 13 de dezembro de 2019, que institui o novo Plano Diretor 

do Município de Campo Limpo Paulista, nos termos do artigo 182 da Constituição 

Federal, e do Capítulo III da Lei Federal nº 10.257, de 10 de julho de 2001 – Estatuto 

da Cidade; 6) Projeto de Lei nº 2.939 do Executivo, dispõe sobre abertura de Crédito 

Adicional Suplementar e dá outras providências; 7) Moção nº 2.170 do Vereador Ed-

son Dagmar Grossklauss, PESAR pelo falecimento de Lourdes Maria da Rosa em 12 

de setembro de 2021; 8) Moção nº 2.171  do Vereador  Adriano Benedetti, repudia a 

Diretora do Departamento de Trânsito, senhora Margarete Aparecida Machado Ru-

bio, pela inércia apresentada frente àquele departamento, onde sustenta um compor-

tamento que beira a arrogância ao não se empenhar no dever de atender adequada-

mente a população de Campo Limpo Paulista, recusando-se inclusive a explicar os 

motivos da não execução de serviços inerentes ao bom funcionamento e da fluidez no 

trânsito municipal; 9) Moção nº 2.172 do Vereador  Edson Dagmar Grossklauss, 

aplaude o ex Vereador e atual servidor municipal, Denis Roberto Braghetti, pelo ele-

vado espírito público e pela forma brilhante com que vem desempenhando e condu-

zindo seu trabalho junto à Secretaria de Serviços Urbanos –SSU- de Campo Limpo 

Paulista, apresentando excelente trabalho para a comunidade local, dando exemplo 

de eficiência no desempenho da função pública; 10) Moção nº 2.173  da Vereadora 

Kesley Cristine  Foresto Cavichio, apela ao Governo do Estado de São Paulo, na pes-

soa do Governador do Estado, por providências no sentido de que o intérprete de 

libras no sistema Centro de Mídia do Estado de São Paulo (CMSP- APP) fique visível 

e que o mesmo permaneça na tela no momento da explicação dos exercícios; 11) Mo-

ção nº 2.174  da Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio, apela ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito por providências no sentido de que seja cobrado medidas emergentes 

para que se cumpra a Lei do Silêncio no território local, regra que precisa ser aplica-

da para garantir a paz e o convívio entre as pessoas, e para garantia dos direitos 

Constitucionais; 12) Moção nº 2.175  da Vereadora Kesley Cristine Foresto  Cavichio, 

aplaude o Governo Federal, na pessoa do Excelentíssimo Presidente da República 

Jair Messias Bolsonaro, que tratou de zerar  a alíquota do imposto de importação de 

5 (cinco) produtos e medicamentos, incluindo prótese endoesqueléticas transfemurais 



(prótese de pernas) e medicamentos como o Atezolizumabe, utilizado para o trata-

mento de câncer; e  13) Moção nº 2.176  da Vereadora Kesley Cristine  Foresto Cavi-

chio, repúdio  ao Governador do Estado de São Paulo, que apresentou o Projeto de 

Lei nº.529/2020 retirando direitos de isenção de IPVA das pessoas com deficiência. 

Com a palavra a Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio requer a dispensa da 

leitura do inteiro teor dos Projetos de Lei números 2.934, 2.936 a 2.939   e do Projeto 

de Lei Complementar nº 701, bem como das Moções números 2.170 a 2.176,  efetu-

ando-se a leitura somente das Mensagens ou Justificativas dos Projetos e das Emen-

tas das Moções, eis que os Vereadores já tinham recebido cópias das referidas propo-

situras. O senhor Presidente coloca em discussão o requerimento verbal apresentado 

pela Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio, sem debates. Submetido em vota-

ção, é aprovado por unanimidade de votos dos presentes. Em seguida, o senhor Pre-

sidente solicita à Assessoria Legislativa  a leitura das Mensagens dos Projetos de Lei 

números 2.936, 2.937, 2.939 e do Projeto de Lei Complementar nº 701 e a leitura das 

Justificativas dos Projetos de Lei números 2.934 e 2.938, bem como a leitura das 

Emendas das Moções números 2.170 a 2.176, no que foi atendido.  Finalizada a leitu-

ra, o senhor Presidente coloca os Projetos de Lei números 2.934, 2.936 a 2.939 e o 

Projeto de Lei Complementar nº 701  à disposição das Comissões para elaboração de 

pareceres, iniciando-se pela Comissão de Justiça e Redação e declara a transferência 

das Moções números  2.170, 2.172 a 2.176  para a Ordem do Dia desta Sessão, para 

discussão e votação únicas, por urgência determinada pelo número regimental de 

subscrições. Anuncia que a Moção nº 2.171 não obteve subscrições dos senhores Ve-

readores, ficando prejudicado  o caráter de urgência, devendo retornar na Ordem do 

Dia da próxima Sessão Ordinária para apreciação em discussão e votação únicas e 

que   o Projeto de Lei nº 2.933 do Vereador José Fernando dos Santos que tramitava 

na Câmara Municipal foi retirado pelo autor para melhores estudos. Prosseguindo, o 

Senhor Presidente passa para a Fase de Assuntos Gerais e pede aos Senhores Verea-

dores interessados em fazer o uso da palavra a se inscreverem junto ao 2º Secretário. 

Com a palavra a Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima expressa seu sentimento 

de pesar à família do senhor que faleceu na porta do Hospital, acrescentando que os 

Vereadores estiveram na reunião com os gestores daquele estabelecimento hospitalar 

e acompanharão o processo administrativo a respeito. Parabeniza o Prefeito, dr. Luiz 

Antonio Braz,  e  o Vice-Prefeito, Paulo Favero,  que estiveram com o Deputado Fe-

deral Alexandre Leite, que disponibilizará recursos para o asfalto de doze quilôme-

tros entre o Jaint James e o Distrito de Botujuru, dentre outros compromissos prees-

tabelecidos que comenta. Diz que o Município vem desenvolvendo um bom trabalho 

na Saúde, apesar das dificuldades inerentes daquela Secretaria, parabeniza a gesto-

ra, senhora Aline, que vem realizando um excelente trabalho, atendendo bem a po-

pulação, notadamente nas questões da vacina. Manifesta o Vereador Adriano Bene-

detti corroborando as palavras da oradora anterior e transmite seu pesar à família 

do munícipe que faleceu na frente do Hospital da cidade, comunicando que  vai pedir 

auxílio ao Conselho Regional de Medicina do Estado de São Paulo para o acompa-

nhamento da sindicância instaurada a respeito da ocorrência. Desiste da palavra o 

Vereador Cristofer Barreto dos Santos e a passa para a Vereadora Kesley Cristine 

Foresto Cavichio que cumprimenta todos e aborda mais um lamentável episódio em 

nosso Município,  o falecimento de munícipe em frente ao Hospital, pai de família. 

Frisa que os Vereadores estão acompanhando o caso. Critica a entrevista do diretor 

do Hospital que não condiz com o que aconteceu. Passa a fazer alusão ao plano de 

governo municipal, do dr. Luiz Antonio Braz, no que diz respeito à área de saúde, 



destacando a necessidade de melhorar o sistema de Saúde Municipal. Retoma o epi-

sódio do falecimento e apela para a necessidade de verificar o que aconteceu, pois a 

vida daquele munícipe não volta mais, acrescentando que desde maio o Município 

não tem Secretário de Saúde, apelando ao Prefeito para mais atenção à população. 

Com a palavra o Vereador Edson Dagmar Grossklauss saúda todos,  cumprimenta 

as pessoas presentes no auditório que nomeia e passa a parabenizar o Vereador José 

Fernando da Silva pelo retorno às Sessões. Endossa as palavras dos Vereadores que o 

antecederam a respeito do falecimento de pessoa na frente do Hospital, manifestando 

seu repúdio pelo ocorrido e sua solidariedade à família, afirmando que também vai 

acompanhar de perto a sindicância, já que é preciso dar uma resposta à população. 

Agradece o Secretário Municipal do Meio Ambiente, Neive Noguero, presente no 

auditório, pela programa “Cata-Treco” que se inicia no dia seguinte a essa Sessão, já 

que é um serviço reivindicado pela população e pelo Vereador através de Indicação, 

enfatizando que não serão recolhidos entulhos, se trata de Cata-Treco. Aborda o en-

contro do PSD que participou junto ao Paulo Skaf, a quem agradeceu pela constru-

ção do novo Sesi em nossa cidade. Diz que juntamente com outros Vereadores vem 

pleiteando melhorias para o acesso do novo Sesi e comunica a visita do senhor Paulo 

Skaf prevista para novembro no Sesi de nossa cidade. Com a palavra a Vereadora 

Kesley Cristine Foresto Cavichio aborda seu Requerimento de informações que foi 

transferido à Ordem do Dia desta Sessão, acrescentando que a carteirinha para Pes-

soas com Transtorno do Espectro Autista é objeto de Lei   proposta pelo Vereador 

José Fernando da Silva, que está em vigência desde julho, porém, os interessados não 

estão tendo acesso às carteirinhas. Diz que, por não saber qual Secretaria seria a res-

ponsável pela emissão das carteirinhas,  encaminhou ofício ao Executivo solicitando 

informações a respeito e a resposta obtida foi vaga e alegou que as providências não 

seeriam de competência da Secretaria da Saúde. Frisa que o Vereador Jose Fernando 

da Silva não apresentou inutilmente o Projeto de Lei sobre o assunto e pediu para ser 

votado em regime de urgência, que virou Lei, cabendo agora ao  Executivo  imple-

mentá-la e cumpri-la. Manifesta-se  o Vereador José Carlos Raimundo inscrito para 

falar, desiste do uso da palavra e a cede ao Vereador Cleber Bueno da Silva que, di-

ante das indagações do Requerimento nº 2.608 e a pedido do Vereador José Fernan-

do dos Santos que estava doente,  foi procurar o Executivo e se adianta na resposta 

daquela propositura, informando que a carteirinha para Pessoas com Transtorno do 

Espectro Autista já está sendo providenciada e que na próxima segunda-feira será 

distribuída aos interessados pela Secretaria Municipal de Saúde. Sem mais Vereado-

res inscritos para o uso da palavra, o Senhor Presidente suspende os trabalhos por 

cinco minutos, decorridos os quais, com nova chamada efetuada e respondida pelos 

Vereadores anteriormente nominados, reabre-se a Sessão em fase da Ordem do Dia.  

A seguir, o primeiro Secretário, Vereador Cristofer Barreto dos Santos, atendendo o 

pedido do senhor Presidente, efetua a leitura da Ordem do Dia desta Sessão compos-

ta pelos seguintes: 1) Projeto de Lei nº 2.927 do Executivo, alterando denominação de 

nomes de ruas do loteamento Colinas Tropical, para segunda discussão e votação;  2) 

Projeto de Lei nº 2.928  da Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima, dispondo so-

bre o direito ao aleitamento materno em qualquer ambiente público ou privado, para 

segunda discussão e votação; 3) Projeto de Lei nº 2.930 da Vereadora Ana Paula Ca-

samassa de Lima, instituindo no calendário oficial do Município o Dia Municipal 

para Vacinação e em Defesa dos Trabalhadores da Saúde, a ser celebrado em 17 de 

janeiro, para segunda discussão e votação;  4) Projeto de Lei Complementar nº 698 8 

do Executivo, altera o caput do artigo 18 e revoga o seu parágrafo único da Lei 



Complementar nº 561, para segunda discussão e votação; 5) Projeto de Lei Comple-

mentar nº 699 do Executivo,  altera o artigo 130 e revoga artigo 132 do Estatuto dos 

Funcionários Públicos Municipal, visando à adequação das normas que regulam a 

aposentadoria e proventos dos servidores, para segunda discussão e votação;  6) Pro-

jeto de Lei nº 2.929 do Vereador  Cristofer Barreto dos Santos, dispondo sobre o res-

peito dos serviços públicos municipais à dignidade especial de crianças e adolescentes 

em desenvolvimento e em condição de especial fragilidade psicologia – Lei infância 

sem pornografia, para primeira discussão e votação;  7) Projeto de Lei nº 2.932  do 

Executivo, revoga a Lei nº 2.341 que criou o Programa Educacional e Esportivo “Ci-

dadania para a Vida, para primeira discussão e votação;  8) Projeto de Lei nº 2.923 

da Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio,  dispondo sobre a vedação do uso de 

novas formas de flexão de gênero e de número das palavras da Língua Portuguesa, 

em contrariedade com as regras gramaticais consolidadas no País e aprovadas pela 

comunidade Lusófona, para primeira discussão e votação; e  9) Projeto de Lei n º 

2.935 do Vereador José Carlos Raimundo, institui o Programa de Distribuição de 

Absorventes Higiênicos nas Escolas da Rede Municipal, para primeira discussão e 

votação. Solicita e obtém a palavra a Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio e 

requer o adiamento da votação dos Projetos de Lei números 2.923 e 2.929 por quatro 

Sessões para melhores estudos das matérias.  A seguir, o senhor Presidente coloca o 

requerimento verbal apresentado pela Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio 

em discussão, manifestando-se o Vereador Cristofer Barreto dos Santos. Em votação, 

é aprovado por unanimidade o requerimento verbal; o senhor Presidente não vota.  

Solicita e obtém a palavra o Vereador Cristofer Barreto dos Santos e requer a vota-

ção em bloco dos Projetos de Lei números 2.927, 2.928, 2.930 e dos Projetos de Lei 

Complementar números 698 e 699, que constam na Ordem do Dia para segunda dis-

cussão e votação, bem como das Moções números 2.170 a 2.176, transferidas do Ex-

pediente por conter número regimental de subscrições. A seguir, o requerimento 

verbal apresentado pelo Vereador Cristofer Barreto dos Santos é aprovado por una-

nimidade, sem debates na respectiva fase de discussão; o senhor Presidente não vota. 

Com a palavra a Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima requer a imposição do 

regime de urgência ao Projeto de Lei nº 2.939, para que seja incluído na Ordem do 

Dia desta Sessão para discussão e votação únicas, requerimento este aprovado por 

unanimidade, sem debates na respectiva fase de discussão; o senhor Presidente não 

vota. Manifesta-se a Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio e requer a retirada 

do seu Requerimento sob nº 2.608, que é deferido pelo senhor Presidente. Prosse-

guindo, o senhor Presidente anuncia a nova Ordem do Dia, constituída pelos seguin-

tes: 1) Bloco dos Projetos de Lei números 2.927, 2.928, 2.930 e dos Projetos de Lei 

Complementar números 698 e 699  para segunda  discussão e votação; 2) Projeto de 

Lei nº 2.932 do Executivo para primeira discussão e votação; 3) Projeto de Lei nº 

2.935 do Vereador José Carlos Raimundo para primeira discussão e votação; 4) Pro-

jeto de Lei nº 2.939 do Executivo para discussão e votação únicas; 5) Bloco das Mo-

ções números 2.170, 2.172 a 2.176 para discussão e votação únicas. O senhor Presi-

dente anuncia a apreciação, em segundo turno, do  bloco dos Projetos de Lei núme-

ros 2.927, 2.928, 2.930 e dos Projetos de Lei Complementar números 698 e 699. Sub-

metido em segunda discussão, não há debates dos senhores Vereadores. Submetido 

em segunda votação, é aprovado por unanimidade o bloco dos Projetos de Lei núme-

ros 2.927, 2.928, 2.930 e dos Projetos de Lei Complementar números 698 e 699; o se-

nhor Presidente não vota. Prosseguindo, o senhor Presidente anuncia a apreciação do 

Projeto de Lei nº 2.932, em primeiro turno, determinando ao Assessor Jurídico a lei-



tura do respectivo parecer da assessoria jurídica. O senhor Presidente anuncia que 

as Comissões de Justiça e Redação, de Finanças, Contas e Orçamento e de Educação, 

Cultura, Esporte e Meio Ambiente exararam pareceres favoráveis e escritos ao Pro-

jeto em exame. O senhor Presidente anuncia a primeira discussão do Projeto de Lei 

nº 2.932, manifestando-se, sucessivamente, os Vereadores Kesley Cristine Foresto 

Cavichio, Adriano Benedetti, aparteando Diego Henrique Ito, retomando Adriano 

Benedetti, Ana Paula Casamassa de Lima, aparteando Adriano Benedetti, retoman-

do Ana Paula Casamassa de Lima, aparteando Kesley Cristine Foresto Cavichio, 

retomando Ana Paula Casamassa de Lima, aparteando Cleber Bueno da Silva, reto-

mando e finalizando Ana Paula Casamassa de Lima,  Diego Henrique Ito após ter 

sido substituído pelo Vice-Presidente, reassumindo em seguida os trabalhos, Cleber 

Bueno da Silva, novamente Kesley Cristine Foresto Cavichio pela liderança, Edson 

Dagmar Grossklauss e Gilberto de Souza Galdino. Em primeira votação, é o Projeto 

de Lei nº 2.932 aprovado pela maioria de dez (10) votos a dois (02) contrários dos 

Vereadores Kesley Cristine Foresto Cavichio e Adriano Benedetti; o senhor Presi-

dente não vota. Votam pela aprovação da matéria os Vereadores Ana Paula Casa-

massa de Lima, Antonio Fiaz Carvalho, Cleber Bueno da Silva, Cristofer Barreto dos 

Santos,  Dionizio Donizette Silveira, Edson Dagmar Grossklauss, Gilberto de Souza 

Galdino,  José Carlos Raimundo,  José Fernando da Silva e  Jurandi Rodrigues Ca-

çula. O senhor Presidente anuncia a apreciação em primeiro turno do Projeto de Lei 

nº 2.935, solicitando ao Assessor Jurídico a leitura do respectivo parecer jurídico. O 

senhor Presidente anuncia que cada qual das Comissões de Justiça e Redação, de 

Finanças, Contas e Orçamento e de Educação, Cultura, Esporte e Meio Ambiente 

exararam pareceres favoráveis e escritos ao Projeto em exame. Submetido em pri-

meira discussão, manifesta-se o Vereador José Carlos Raimundo. Submetido em 

primeira votação, é o Projeto de Lei nº 2.935 aprovado por unanimidade; o senhor 

Presidente não vota.O senhor Presidente coloca em apreciação o Projeto de Lei nº 

2.939, em regime de urgência, solicitando ao Assessor Jurídico a leitura do parecer 

jurídico. Em seguida, o senhor Presidente passa a colher, ante a falta de forma escri-

ta determinada pela imposição do regime de urgência, os pareceres verbais das Co-

missões de Justiça e Redação e de Finanças, Contas e Orçamento que são favoráveis 

à matéria. Submetido em  discussão única, não há debates. Submetido em votação 

única, é o Projeto de Lei nº 2.939  aprovado por unanimidade; o senhor Presidente 

não vota. A seguir, o senhor Presidente coloca em apreciação o bloco das Moções 

números 2.170, 2.172  a 2.176  e anuncia que cada uma delas conta com o parecer 

escrito e favorável  da Comissão de Justiça e Redação. Segue com a discussão única 

do bloco das Moções, manifestando-se os Vereadores Adriano Benedetti, Kesley Cris-

tine Foresto Cavichio, aparteando Edson Dagmar Grossklauss, retomando Kesley 

Cristine Foresto Cavichio, Antonio Fiaz Carvalho, Edson Dagmar Grossklauss, 

aparteando Adriano Benedetti, retomando Edson Dagmar Grossklauss, aparteando 

Antonio Fiaz Carvalho, retomando Edson Dagmar Grossklauss que finaliza, Ana 

Paula Casamassa de Lima. Prosseguindo com a votação única, o bloco das Moções 

números  2.170, 2.172 a 2.176 é aprovado por unanimidade, salvo a Moção nº 2.172 

que contou com os votos contrários dos Vereadores Ana Paula Casamassa de Lima e 

Antonio Fiaz Carvalho. Encerrada a pauta, o Senhor Presidente anuncia a Fase de 

Explicação Pessoal, cujos Vereadores interessados em se manifestar deverão inscre-

ver-se junto ao 2º Secretário da Mesa. Com a palavra o Vereador José Fernando dos 

Santos que solicita autorização para falar sentado da sua Mesa, deferido pelo Presi-

dente. Diz que está muito feliz por poder retornar às Sessões. Agradece a Deus por 



sua saúde, agradece sua família que o acompanhou  durante esse período de interna-

ção, agradece os Vereadores que cita que foram visita-lo e lhe deram apoio, agradece  

as orações recebidas das pessoas, agradece as autoridades religiosas que o assistem, 

invocando a Deus. Com a palavra o Vereador José Carlos Raimundo manifesta seu 

contentamento pela Sessão de hoje, que foi muito produtiva. Agradece os Vereadores 

pela votação favorável ao seu Projeto de Lei nº 2.935 que institui o Programa de Dis-

tribuição de Absorventes Higiênicos nas Escolas da Rede Municipal. Elogia a cons-

trução da quadra do Jardim California e passa a cobrar a agilização da iluminação 

no local  para uso noturno que é pleiteada pelos usuários e moradores. Cobra tam-

bém a iluminação no bairro Novo Hamburgo. Manifesta seu contentamento pelo re-

torno do Vereador José Fernando dos Santos, frisando que nos momentos difíceis o 

apoio vem da família. Com a palavra a Vereadora Kesley Cristine Foresto Cavichio 

dá boas vindas ao Vereador José Fernando dos Santos, desejando que Deus conceda 

a cura para ele viver bem e sem remédios. Aborda sua Indicação nº 9.355 sugerindo 

ao Executivo participar do chamamento de edital público do Governo com a finali-

dade de destinar  verba para o Município  a ser implantada em  programa  para ido-

sos. Diz que o Prefeito Municipal anterior, dr. Japim, perdeu recursos do Governo 

para o Município por não contar com servidores qualificados para buscar essa ajuda. 

Anuncia que fez também um ofício para o Conselho de Proteção dos Idosos comuni-

cando esse chamamento. Cita outro programa  denominado “Previne Brasil”, que 

destina verba à saúde, que já qualificou o nosso Município para participar, aconse-

lhando o Executivo a não perder a oportunidade, cumprindo as exigências do Edital. 

Sem mais Vereadores inscritos para falar, o senhor Presidente dá boas vindas ao Ve-

reador José Fernando dos Santos, augurando que seu tratamento seja perfeito. 

Cumprimenta os aniversariantes do Legislativo que cita do mês de setembro. Nada 

mais havendo a tratar, o senhor Presidente agradece a presença de todos e declara 

encerrada a 16ª Sessão Ordinária da 14ª Legislatura, de cujos trabalhos foi lavrada a 

presente Ata, que aprovada vai assinada pelos integrantes da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-  

 

_______________________________ 

 

_______________________________                     _______________________________ 

 

_______________________________ 

 

 


